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Aufgabe 1:∫
γ

ω =

∫ 2π

0

(
− γ2(t)

γ2
1(t) + γ2

2(t)
γ′

1(t) +
γ1(t)

γ2
1(t) + γ2

2(t)
γ′

2(t)

)
dt

=

∫ 2π

0

(
− −r sin(t)

r2 cos2(t) + r2 sin2(t)
r sin(t) +

r cos(t)

r2 cos2(t) + r2 sin2(t)
r cos(t)

)
dt

=

∫ 2π

0

(sin2(t) + cos2(t)) dt = 2π
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Aufgabe 3: Falls die 1-Form eine Stammfunktion F besitzt, so muss für F gelten:
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∫
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Tatsächlich ist:
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Aufgabe 4: Wieder nehmen wir zunächst an, es gebe eine Stammfunktion F : R2 → R,
und berechnen ihren Wert in (x, y), indem wir von (0, 0) nach (x, y) integrieren. Ohne
Beschränkung der Allgemeinheit können wir F (0, 0) = 0 annehmen. Der Einfachheit halber



integrieren wir nicht auf geradem Wege, sondern erst entlang der x-Achse und dann parallel
zur y-Achse, also entlang den Wegen γx : [0, 1] → R2, γx(t) = (xt, 0) und δx,y : [0, 1] →
R2, δx,y(t) = (x, yt):

F (x, 0) =
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∫
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Tatsächlich ist dies eine Stammfunktion von ω, denn ∂F
∂x

(x, y) = sin(xy) + xy cos(xy) und
∂F
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(x, y) = x2 cos(xy).


